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Προς  

κο. Νίκο Παπαθανάση, Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

 

Κοινοποίηση 

κα Όλγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό Τουρισμού 

   

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε πως αποφασίστηκε η μεταφορά κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (RRF), σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας. 

Η μεταφορά των εν λόγω πόρων έχει ως αποτέλεσμα να μένουν εκτός χρηματοδότησης πολλές 

ώριμες και απολύτως επιλέξιμες επενδύσεις στον τομέα της φιλοξενίας. Πρόκειται για επενδυτικά 

σχέδια που μπορούν να ενισχύσουν την ποιότητα και τη διεθνή ανταγωνιστικότητα του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος, να συμβάλλουν ουσιαστικά στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση των 

επιχειρήσεων, να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας και να στηρίξουν τις τοπικές κοινωνίες. 

Η απόφαση αυτή, όπως εφαρμόζεται, υπονομεύει τον αναπτυξιακό σχεδιασμό του κλάδου, 

αναστέλλει ή ακυρώνει σημαντικά επενδυτικά σχέδια και δημιουργεί συνθήκες αβεβαιότητας και 

άνισης μεταχείρισης για έναν τομέα που έχει λειτουργήσει με συνέπεια και ταχύτητα στην 

ωρίμανση και υποβολή επενδύσεων στο πλαίσιο του RRF. 

Επισημαίνεται ότι η εν λόγω απόφαση έρχεται σε συνέχεια της αιφνίδιας τροποποίησης της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων ένταξης, η οποία ανακοινώθηκε χωρίς καμία 

προειδοποίηση. Η αλλαγή αυτή προκάλεσε σοβαρές δυσχέρειες στις επιχειρήσεις που είχαν ήδη 

οργανώσει τον επενδυτικό τους σχεδιασμό βάσει του αρχικού χρονοδιαγράμματος, 

διαταράσσοντας τον προγραμματισμό τους και, σε πολλές περιπτώσεις, καθιστώντας δυσχερή ή 

και αδύνατη την εμπρόθεσμη και ορθολογική υποβολή των επενδυτικών τους φακέλων. 

Δεδομένης της στρατηγικής σημασίας του τουρισμού για την ελληνική οικονομία, θεωρούμε 

επιτακτική την ανάγκη επανεξέτασης της απόφασης αυτής. Κατά την άποψή μας είναι αυτονόητο 

πως όλα τα επενδυτικά σχέδια που θα λάβουν έγκριση από τον ανεξάρτητο αξιολογητή έως το 

τέλος της προβλεπόμενης προθεσμίας πρέπει να χρηματοδοτηθούν. Είναι κρίσιμο να διασφαλιστεί 

ότι ο ξενοδοχειακός κλάδος δεν θα στερηθεί τους απαραίτητους πόρους που απαιτούνται για τον 

εκσυγχρονισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξή του. 

Με εκτίμηση 

Γιάννης Χατζής          Άγγελος Καλλίας 
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